

区街动态

二七区 远程教育服务三农显成效

本报讯(记者 安群英 通讯员 李璐)二七区远程教育课堂开办以来,不断创新远程教育教学模式,充分发挥远程教育服务三农、建设美好乡村的作用,扎实开展“千名专家联系万户农民”活动,服务广大农民群众。

立专家农民帮扶对子26对。组织大学生村干部和站点播放员,走村入户,摸清群众“口味”,精心选取培训内容,制定相应的培训方式,分类施教。远程教育平台不仅为农民增收致富“请”来了种养殖技术的好老师,还成为他们生产生活和工作中的好帮手。在技术知识和农林专家的指导下,使樱桃、葡萄等地方特色的果品也能兴起大产业,闯进大市场。

金水区 “春风行动”专场招聘会举办

本报讯(记者 王影 通讯员 邢旭东)“去年在这里找到了工作,今年金水区又在这里举办招聘会,我专程来了解创业扶持和技能培训的政策。”昨日,金水区“春风行动”专场招聘会在国基路海洋馆广场举行,120余家用人单位提供了1200余个岗位,最终有600余名求职者与用人单位达成就业意愿。

金水区人力资源和社会保障局有关负责人表示,这次的招聘会,不仅为用人单位和求职者双向选择搭建了平台,为有转移就业意愿的农村劳动者和失业农民提供就业指导,同时也进一步了解企业需求,增强开展免费就业培训的针对性和有效性,为企业进行订单式培训,实现人力资源部门、用人单位和求职者的良性互动。

中原区 节水宣传走进小学

本报讯(记者 孙志刚 通讯员 张黎)3月22日是第21届“世界水日”,3月22日~28日是第26届“中国水周”。中原区在学校、社区、街头等场所积极开展节水宣传,倡导节约保护水资源,大力建设生态文明。

二小学在周一的升旗仪式上,由少先队员代表向全体师生宣读了“珍惜资源、节约用水”的倡议书,其他学校也以不同的形式宣传节约用水,保护水资源。通过节水宣传主题教育活动的开展,不仅培养了全体师生的水忧患意识和水法治观念,也增强了学生爱水、惜水、节水和护水的意识,使学生们懂得了淡水的珍贵,强化了他们“节约用水,从我做起”的观念。

淮河路办事处 高压水枪为施工防尘

本报讯(记者 聂春洁 通讯员 亢春风)在淮河路办事处陇海路高架桥房屋拆迁现场,一部高压水枪将拆迁产生的尘土牢牢“拍”在了地上。在临近陇海路一侧,施工单位拉起了围挡和警戒线,20余名安全巡防人员在维持秩序、疏导交通。

据现场施工人员介绍,为减少拆迁粉尘对周边居民造成的影响,二七区每天在上下班高峰期对陇海路沿线洒水除尘3次,在各个施工现场配备了高压水枪,有效降低了拆迁粉尘污染。同时规定,在居住区,尽量避免夜间施工,降低噪音对附近居民的影响。

长兴路办事处 综合整治违章户外广告

本报讯(记者 杨学栋 通讯员 郑永青 王军伟)为提升城市管理水平,打造良好城市形象,昨日,长兴路街道办事处启动户外广告的清理解除综合整治工作,遏制违章新设置户外广告,整治违章户外广告,清理乱张贴、乱涂写、乱刻画小广告。

队组织执法人员对辖区内违法户外广告、门头牌匾、电子显示屏、电子灯箱、乱张贴、乱涂写、乱刻画小广告进行彻底整治。针对逾期不自行拆除的,该街道集中时间和力量依法进行强制拆除。目前,共依法拆除户外广告9处、墙体广告6处,整治不规范门头牌匾30处,清除“三乱”3000余处。

南曹乡 开展“学党章强党性”教育

本报讯(记者 栾月琳 通讯员 邵磊)为深入学习贯彻党的十八大及两会精神,提高党员党性原则,管城区南曹乡党委在全乡党员中开展为期4个月的以学党章、强党性为主要内容的党员教育活动。党员教育活动从3月底开始

至7月底结束。教育活动以“六个一”活动为载体,开展一次领导干部讲党章活动、重温一次入党誓词、组织一次党的知识测试、开展一次“送温暖”活动、组织一次党员树形象活动、组织一次“学党章、强党性”征文比赛。

惠济区行政服务中心 高效服务温暖人心

本报讯(通讯员 张伟娟 石文龙)20日上午,弓庄村三鑫种植养殖专业合作社把一面锦旗送到了惠济区行政服务中心,锦旗上“为企业排忧解难、做人民满意公仆”几个大字表达了企业对该中心工作的衷心感谢。这是近期惠济区行政服务中心收到的第三面锦旗。

日前,惠济区弓庄村三鑫种植养殖专业合作社在运行中遇到了一些困难,特别是流动资金的问题急需解决。惠济区行政服务中心人社局窗口工作人员了解情况后,积极帮助协调,为企业办理无息小额贷款担保贷款300万元,犹如雪中送炭,为企业解了燃眉之急。

爱心织就 金水女性的幸福生活

本报记者 党贺喜 通讯员 程玉娇

“十星级文明家庭”诞生了,活跃在一线的女网长受到表彰了,“女性大讲堂”开讲了,各种书籍送来了……这是金水区的女性在“三八”妇女节收到的多重大礼。

“女性大讲堂”活动的序幕。不仅如此,“女性大讲堂”已形成“连续剧”,季季有主题。第一季:智慧女人幸福篇;第二季:敬业女人工作篇;第三季:健康女人运动篇;第四季:优雅女人生活篇。

其实,金水区女性的幸福不仅在“三八”节这一天,而是充满了365天。“坚持关爱女性,关注家庭,服务民生,我们力求这三大主体,样样有载体,时时为主题,为女同胞们打造风和日丽的幸福家园。”该区妇联主席马晓宇如此诠释。

关注家庭 和谐飞入百姓家

关注女性 点点滴滴总是情

助推“四个金水”建设,“半边天”作用不可小觑。特别是着眼提升广大妇女文化素质,作为“娘家人”的妇联责无旁贷。

今年,区妇联围绕和谐社会唱响“十星”新歌,开展了“十星级文明家庭”创建评选活动,一批具有时代特色的文明家庭典型落地生根——有善解人意、任劳任怨照顾婆婆的杨兰芹家庭;有热心公益、乐于助人的纪春秀家庭;有崇尚学习,不断追求进步的张小妹家庭……家庭是社会的细胞,这些星光灿烂的家庭像火炬,照耀着越来越多的家庭争创创优。

“十星级文明家庭”创建活动是金水区妇联坚持数年的品牌项目,为促进和谐社会做了积极的探索和努力,同时也找到了以家庭为单位参与党和政府中心工作的结合点和突破口。

服务民生 送去“及时雨”

民生是永恒的主题,关注民生尤其是女性民生其实就是关注社会。

一直以来,金水区妇联坚持以建设“坚强阵地”和“温暖之家”为中心,着眼于弱势群体的实际需要,为处于困难中的妇女儿童送去“及时雨”,编织“安全网”。

开展“百名母亲携百名子女慰问空巢老人”活动;组织志愿者到空巢老人家中提供心理咨询、卫生保健、家政服务;为22名高中女生申请每人每年2000元的“利海春雨助学行动”资助;为14名初三女生成功申请到为期4年的每人每年2000元的“民政福彩资助”;为6名贫困儿童争取到社会爱心人士每人每年600元助学金;为辖区11名患宫颈癌和乳腺癌的贫困妇女成功申请“两癌”慈善救助……点点滴滴,像春雨滋润着金水妇女的生活。

如今,在金水17个街道办事处,处处都有妇女法制宣传站、法律咨询服务站、妇女儿童法律援助中心。

细微之处见真情

本报记者 党贺喜 通讯员 郑岩

法律援助,免费茶水,网上订票……针对外来务工人员,金水区大石桥街道办事处以看似“不起眼”的小切口把关爱送到他们的最需要之处。

大石桥街道辖区是外来务工者在金水区的主要集散地,如何为他们提供亲情化、便捷式服务?大石桥街道的工作人员很是动了一番脑子,特别注重从点点滴滴抓起。

该办平安建设中心组织司法所人员、人民调解、律师等为民工们开设免费法律知识课堂和免费法律援助。他们印制了4000余份《治安防范知识》宣传手册和《各种骗术大解密》到街头巷尾和工地周边,分发到正在找工作的民工兄弟手里,以便他们在找工作时能够用法律武器保护自己。

该办还组织社区人员走进楼院登记出租房屋信息,汇总后印制成册发到外来务工人员手中,方便他们租房。开放辖区所有巡防室,为民工们提供免费茶水、供他们临时休息。此外还从巡防队抽调出会电脑的队员,帮助准备离开郑州到别处打工的民工进行网上订票。

惠济区社保局

制度规范了 服务更到位

本报讯(记者 杨学栋 通讯员 赵欢欢 毛园)“姑娘,真是太感谢你们了!回老家需要两三天才能办完的事情,现在10分钟就办好了。”昨日,一个老人拉着惠济区社保局工作人员的手感动地说。

老人叫毛明珍,住在惠济区薛岗村,是重庆籍人,昨日,她来到惠济区社保大厅,进行养老保险资格验证指纹采集。由于目前指纹采集系统还没有实现全国联网,很难进行正常采集,社保大厅的工作人员立即和老人的原籍重庆市南川区社保局取得联系,通过沟通,对方同意通过互联网发送表格,从而顺利进行了指纹采集认证。

惠济区社保局拥有服务窗口18个,日均办理业务量226件,服务对象是辖区20多万民众。今年,惠济区社保局不断提升社会保险队伍整体素质,转变工作作风,提高工作效率,努力打造窗口服务品牌。

为了方便广大服务对象,惠济区社保局在显著位置制作服务标牌、标语,LED电子屏滚动播出社保服务相关事项;配备老花镜、轮椅、急救箱等,为老弱病残者带来便利;设立等候区,配备座椅,防止人多时发生拥挤;开展服务礼仪培训教育,使窗口工作人员服务进一步标准化、规范化。

中心路办事处

业务大比武 提升执行力

本报讯(记者 朱华 通讯员 张丽娜)业务大比武,看你合格不合格?日前,上街区中心路街道办事处进行了一场特殊的考试:全办事处包括机关、社区、村的190名工作人员参加了由该办组织的政治理论和业务知识测试。考试内容涵盖政治、经济、文化等方面的理论知识及街道规章制度、协税护税、信访处理、信息写作等方面的业务知识,既是对干部职工综合素质的检测,也是对街道学习机关创建成果的检验。

创建学习型机关一直是中心路街道的一项重要工作,去年8月份开始,街道又掀起了一股学习热潮,制定了学习考核方案,统一编制了学习手册,制订了学习计划,签订了承诺书,将此次考试纳入末位淘汰考核内容,充分调动大家的学习积极性。通过此次学习,使街道干部职工的业务技能和综合素质得到了提升,执行力也在活动中得到了提升。

网格小报传民意

本报记者 王影 通讯员 李端

为了使网格化深入居民,方便居民了解社区网格化工作。昨日,金水区丰乐花园社区第一份《网格动态》小报亮相,张贴在各个楼栋的社区公告栏里供居民阅读,让社区网格工作开展情况更加透明。

记者查阅后了解到,《网格动态》小报里有社区近期工作开展情况、有网格划分及网格长详细情况,还有养生小常识、居民动态,以及社区近期举办的各种活动等展示出来。据介绍,《网格动态》小报将根据工作开展情况不定期刊出,让居民进一步了解社区网格化管理的内涵。

凡人新事 退休体育教师义务传艺15年

本报记者 聂春洁 文/图



15年来,由于缺少固定训练场地,他办的义务网球培训班一次次搬家,但退休体育教师邢长兴却始终未改初衷:今年已77岁高龄的邢长兴目前依然每周无休,平日在小学执教,周末则在培训班指导学员习艺,所有课时都没有报酬。

邢长兴毕业于中央体育学院(现北京体育大学),是我国第一代体育专业本科生。退休前,他在郑州技师学院担任体育老师,为了退休后能继续执教,1998年,邢长兴自费到国家体委网球中心参加培训,拿到了网球教练从业资格证。此后,他开始义务办班,免费提供短式网球培训,他培养的小运动员曾屡次在省级网球赛事中取得好成绩。

邢长兴是个大忙人,除了周末指导培训班外,他同时还在淮河路小学

等几所小学义务担任网球老师。“可以说是全年无休,每天都有训练课。”邢长兴说,为这个家里人没少埋怨他。“我就落个生活充实,要是不教这个课,我一个退休老人,每天早晨起来干啥?有了这个课,生活就有了奔头,每天就有了早起的动力。”

周末的培训班上午10点开始,邢长兴8点半就会从家里出发。先来整理场地和器材,自己还要热身。邢长兴说,现在班上有20名学员,加入时间不一,熟练程度也各异,所以要分组进行指导。

唯一让邢长兴感到遗憾的是,他的网球培训班始终没有固定场地,一直处于“流浪”状态。“借用过学校、单位的体育场,也在广场、公园练过,每次更换场地,都会流失一部分学员。”邢长兴说,培训班是在周末开课,如果借用到学校的体育馆,就能将训练地点固定下来,不过尽管屡次申请,他一直未能如愿。

临走之际,邢长兴送给记者一份小礼物:一张自制的爱心卡。爱心卡上有他的电话以及他提供的免费课程,其中有网球、武术、交谊舞等。邢长兴说,自己乘车遇到年轻人让座时,便会回赠这张卡片表达谢意。邢长兴说:“爱心是需要相互传递的,我虽然是奔八十的人了,但依然可以为社会做贡献,向社会传递爱心!”



双休日,黄河流域寻绿踏青的市民逐渐增多。昨日,惠济区京水回民小学的40余名小学生来到黄河流域捡拾垃圾弃物,挂起保护环境指示牌,倡导游客文明游玩。本报记者 李利强 摄



昨日,管城区西大街办事处、南曹乡社区联合区安监局、区消防大队在南学街小学举办“关爱生命、关注安全”消防安全应急演练。本报记者 栾月琳 摄